

# POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIII. - ČÍSLO 46.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 27. ÚNORA

Předplatné na Pokrok Západu \$3.00 na rok  
Předpl. na Pokrok v Kalifornii Amer. \$5.00 na rok

## Hodinky za premii

více nedáváme. Z počátku, loni, zdálo se, že hodinky zaslané továrnou, v kteréž jsme je objednávali, jsou tak, jak nám byly zaručeny. Však v poslední době nás doochází ujistění spolehlivých našich odběratelů, že hodinky nejsou tím, čím býti mají a proto nebudeme prozatím žádné hodinky více za premie objednávat. Převláděťme-li se později, že bychom mohli jiné hodinky levně a dobře našim odběratelům opatřovati, učiníme tak s ochotou.

Vyd. Pokroku Západu.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Debte tak.

V Louisville, Ky., nařzeno v sobotu policii, aby zaznamenala každou osobu, která přestoupí hranici okruhu nedělního, an páni kostelníci toho si přáli. Policie vykonala věrně úkol na ně uložený a v úterý obžalováno pro přestoupení nedělního zákona celkem 2500 osob! Mezi zatčenými nalezá se i fidiel Western Union telegrafní společnosti, hudební kritik nejpednějšho listu tamního, fidiel telefonní stanice, jakož i několik členů výboru veřejné bezpečnosti a dokonce i několik kos'elůků samotných. Kostelníci měli namířeno hlavně na hostince, divadla a podobné místnosti zábavné, leč policie nedělala žádné výminky a zatýkala každého, kdo při nějaké práci neb obchodu přistižen byl. Nyní bude ústavnost zákona dotyčného zkoušena soudně.

Nelidské zacházení.

V zákonodárstvu oklahomském přijat v úterý resoluce, kterouž se snažuje důkladně vyšetřit poměry, panující v blázinci v Jacksonville, Ill., kdež choromyslní z Oklahomy pod kontraktem ošetřováni jsou. Rokování o resoluci této přišlo na jevo, že v blázinci tomto úmrtnost choromyslných plných 50 procent obnáší, a že dosud ani jediný chovanec co uzdravený propuštěn nebyl.

V karanténě.

V přístavu san-franciském poslán byl v úterý do karantény parník "City of Sydney", kterýž právě z Panamy připlul. Krátce po odplutí z Panamy onemocněl totiž jeden z lodníků černými neštovicemi, následkem čehož v Acapulco a během výjezu a lodníci i cestující tamními zdravotními úředníky očkováni. Od této doby uplynulo již devět dní a vzdor tomu, že nikdo více neomocněl, ponechána od v karanténě a to proto, an někdy to vezme až 14 dnů, než náka se opět objeví.

Neštěstí v dole.

V uhlodole West Bear Ridge v lahony Plane, Pa., udal se v úterý opoledne výbuch zkažených plynů, který značný počet životů lidských obět si vyžádal. Pět horníků bylo na místě usmrceno, šest jich smrtelně poraněno a značný počet se méně pozálen. Plameny rozšířily se tou měrou, že část dolu stopena býti musela.

Zavraždil manželku.

Holič Vincenzo Nino zavraždil v úterý v New Yorku v přítomnosti svou dítka svých manželku svou a se podřizoval jí krk od ucha ku uhu. Nino již po několik roků na práci ani rezabnul a pokaždé, když manželka, kteráž celou rodinu živit musela, peněz na chléb dala mu

odpřela, nemilosrdně ji týral a několikrát i smrti ji vyhrožoval a v úterý konečně také hrozbu provedl. Po zatčení vylouval se Nino, že manželku zavraždil proto, an prý tato s milencem svým o zavraždění jeho se umlouvala.

Velkou sensaci

spůsobil v zákonodárstvu indianském při rokování o předložení temperenční poslanec Jackson. Týž totiž, obrátiv se ke galeriím, v nichž přátelé předlohy té z celého státu přítomni byli, promluvil následovně: "Tvrdíte, že sněmovna tato není úplatnou a zlobíte se, když někdo vás z toho obviňuje. A není divu, že krouťte své pokryté oči k nebi. Mluvte tedy ku galeriím o přednostech předlohy temperenční a zatím v příměti této sněmovny paraženou máte bečku kofalky, z kteréž každý poslanec zadarmo píti může." Když vyzván byl, aby také dokázal, co byl řekl, pravil dále: "Opakuji, co jsem řekl a nedivím se, že rádi byste mě umlčeli. Dole naražen jest sud kofalky a týž darován sněmovně ligou kofalečnicků. Kofalkou tou spoutány vám ruce."

První žaloba

za odškodnění, následkem utonutí severoněmeckého licydového parníku "Eibe", byla v úterý již zadána. Žaluje Siegmund Frank, z Buffalo, N. Y., jehožto bratr přitom o život přišel, na náhradu v obnosu \$50,000. Žaloba opodstatňována jest přísežnými výpověďmi dvou ze zachráněných, Carl Hoffmana a Jana Vevery.

Právní bílou vránou

jest senátor A. B. Newson v Tennessee. Týž totiž poděkoval se z úřadu svého následkem přílišné mrhavosti zákonodárstva, kteréž k různým výborům přidělilo celou řadu zvláštních zřízenců, jimž \$4 denně a útraty placeny jsou, ač ničeho na práci míti nebudou. Samo sebou se rozumí, že poděkování jeho způsobilo značnou sensaci.

Více pensí.

Výbor sněmovny poslanců na zaležitosti pensijní rozhodnul se v úterý odporučiti sněmovně k přijetí předlohu, kterou má udělována býti pensie i účastníkům válek indianských mezi roky 1812 a 1862. Stane-li se předloha dotyčným zákonem, tu udělena jím bude pensie vysloužilcům z války s Florida a Georgia Seminoly v letech 1817—1818, s Fever River Indiány v Illinois v r. 1827, se Sabine Indiány v r. 1836—37, s Cayuse Indiány v r. 1847—48, s Texas a New Mexico Indiány v r. 1849—55, s Indiány v Californii v 1851—52, s Utah Indiány v 1850—53 a s Indiány v Oregon a Washington v 1857—58.

Příjem vnitrozemních daní.

Dle zprávy odboru pokladního vybráno bylo v sedmi měsících běžného roku úřadního celkem \$91,031,311 vnitrozemních daní, z čehož připadalo na lihoviny \$53,578,314, na tabák \$17,648,947, na nápoje kvašené \$18,938,184, na oleomargarin \$1,016,870 a na různé \$401,993. V lednu vybráno daní vnitrozemních o \$2,037,977 méně než v témže měsíci roku loňského.

Pro národní park.

V zákonodárství arizonském přijat byl ve středu pamětní spis, kterýmž kongres žádán jest, aby pozemky, na nichž zkamenělý les, snad po celém světě známý, se zaujmán byly vyhrazeny a aby z nich národní park utvořen byl. Pozemky tyto, v rozměru desíti čtveřečnfch mil, leží v okrese Apache a nalézají se tu zkamenělé stromy, z nichž mnohé až 200 dlouhé a 7 až 10 stop v průměru jsou.

Dívne stanovisko

zaujímají nyní dle posledního rozhodnutí soudního v řadě ostatních obchodů hostince v Iowě. V Carroll měli, v souhlase s posledním zákonem o prodeji lihovin, P. H. Stephana a J. M. Alders hostince, jelikož ale shodnouti se nemohli, požádal Stephan krajský soud o nařízení rozjetí se firmy. Alders proti žádosti této podal námítky a sice na tom základě, an prý živnost hostinská v Iowě vlastně jest nezákonitá a soud obchodu nezákonitěho všfmati si nemůže. Soudce Church přidal se k vývodům těmto a vyhození žádosti nařídil, čímž hostince v Iowě v pravém smyslu slova zákonitým vyvrhelem učiněn byl.

Druhý nezdářený pokus

na vyloupení banky v Azusa, Cal., udal se v úterý k ránu, při čemž kasír Daniels konsteblem Stevensem smrtelně postřelen. Následkem prvního pokusu na oloupení banky spal kasír a knihvedoucí v místnostech bankovních a sotva že lupič do vnitř se dostal, vyběhli s revolvery v rukou, chtěouce lupiče zajmouti. Leč týž byl pro ně příliš rychlým a vyskočiv oknem, dal se na útěk. Kasír za přehájením oknem střelil a konstébl Stevens, kterýž právě kolem šel, maje za to, že snad po něm to bylo střeleno, opětval střelbu a kasíra do levé strany prsou zasáhnul. Lupič byl pronásledován a zatčen.

Proti cigaretám.

Oběma sněmovnami zákonodárstva kalifornského přijata byla značnou většinou předloha, kterouž zapovídá se výroba, prodej i rozdávání cigaret v obvodu státu. Soudí se, že guvernér předlohu tuto podpíše. Podobně přijat byl zákon, jímž pod pokutou v obnosu \$50 zapovídá se nošení klobouků neb čepiček v divadlech a jiných místnostech veřejných.

Čtí se stěhovat.

V sněmovně i senátu zákonodárstva státu Missouri přijata byla resoluce, kterouž přijímá se nabídka města Sedalia, dle kteréž toto nabízí se nákladem vlastním postavit mnohem nákladnějš kapitola ostatní nutné budovy státní, než dosavadní v Jefferson City jsou, když stálo vládní tam přestěhováno bude.

O výrobě cukru

v Německu podána ve středu konsulem našim v Magdeburgu odboru státnímu zpráva podrobná, z níž vyjímáme: Cukrovarnictví německé prodělává právě tuhou krizi. Výroba cukru značnou měrou vzrostla a sice ze 24,500,000 centů v roce 1892-3 na 27,506,000 centu v roce 1893-4, letos pak vyrobeno ho bude při nejmenším 36,000,000 centů. Následkem toho také cena jeho klesala tou měrou, že již ani cena výrobní se ne kryje. V roce 1893-4 prodával se cukr surový za 12.25 marků cent, kdežto cena výrobní byla o něco vyšší, letos pak bude rozdíl ten ještě značnějším, neboť jakmile zjištěno, že úroda cukrovky jest bohatší, než kdy jindy, ihned cena cukru klesati počla, až nyní za 8.50 marků se prodává. Vypěstování centu cukrovky stojí při nejmenším 1.1 marku, cukrovarny ale za ní dají nechtí více jak 70 na nejvýš 80 fenigů, tak že rolnictvo značných ztrát utrpí. Německo musí nalésti si letos zahraniční trh pro 1,000,000 centů více než v roce minulém, což snadným tak nebude, uváží-li se, že Rakousko podobně přebytek 3,500,000 centů cukru na ruce míti bude.

## Williams & Pivonka,

komisionári se živým dobyt看em.

Tato firma má nejlepší ručitele a nejpolehlivjší prodavače v jatkách. Proto žádáme farmery, by na náš dobytek ku prodeji zasílali.

Za všecko se ručí.

WILLIAMS & PIVONKA,

Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb

Z patentní úřadovny.

Komisař patentní úřadovny, J. S. Seymour, podal ve středu výroční výkaz o činnosti úřadovny v roce minulém a vyjímáme z něho následovně: Za rok 1894 podáno celkem 36987 žádostí o patent, 95 žádostí o obnovení patentu a 2286 oznámení, že o patent žádáno bude. Patentů vydáno bylo celkem 70, 873, 63 bylo jich obnoveno a 1806 obchodních známek registrováno. Prošlo patentů celkem 12,920. Vydané úřadovny patentů obnášelo celkem \$1,100,047.12 a bylo při jmě o \$87,392.46 převyšováno. K dobru odboru patentního nalezá se nyní v pokladně spolkové celkem \$1,639,135.91. — Zajímavost je, že z vydaných patentů připadalo jich nejvíce na obyvatelstvo státu Connecticut, a sice jeden na 993 obyvatelů; v Massachusetts připadal jeden patent na 1335 a v Dist. of Columbia na 1379 obyvatelů, načež pak následují státy N. Jersey, Montana, Rhode Island, New York a Colorado.

To by tak scházelo!

Poslanec Blair z New Hampshire podal ve středu v sněmovně návrh, aby k ústavě spolkové připojen byl dodatek, jímž by výroba a prodej lihovin po celém Soustátí zakázány byly. Předloha tato podána byla na žádost národní unie křesťanských temperenčních žen.

Umrtí.

Ve Washingtonu zemřel ve středu po 7. hodině večerní Frederick Douglass, známý to černošský řečník, spisovatel a politikář, v stáří 78 roků. Smrt jeho byla náhlou a neočekávanou. Odpoledne ještě zúčastnil se zasedání národní rady amerických žen, krátce po návratu svém však pojednou z hluboka vydechnul a v několika minutách byl chladnouc již mrtvolou. — Douglass byl otrokem až do 21 roku svého stáří, kdy podařilo se mu uprchnouti. Svou viaťní plí domohl se značného vzdělání, takže v roce 1841 jmenován byl řečníkem protitrokařské společnosti a co takový navštívil r. 1845 i Anglii. V témž roce vyplacen byl od přátel svých z otroctví, tak že v pravdě svobodným mužem se stal. V r. 1847 počal v Rochester, N. Y. vydávati časopis protitrokařský, v r. 1859 padlo naň podezření, že účastenství měl v povstání Johna Browna a aby se zatčení vyhnul, uchýlil se do Anglie. Po vypuknutí války občanské přispěl nemalou měrou k tomu, že Lincolnem černoši do řad vojenských vzati byli a že známá proklamace osvobozovací

vydána byla. V r. 1871 jmenován byl členem komise pro San Domingo a po návratu svém stal se členem územní rady distriktu. R. 1872 byl presidentkým elektorem státu New Yorku a od r. 1877—81 zastával úřad maršála spolkového a od r. 1881—86 byl listovním. Za presidenta Harrisona byl vyslancem našim na Haiti.

Dostali na frak.

Ve Filadelfii a ostatních městech pennsylvanských obdivány byly v úterý volby městské, při nichž páni demokraté dostali na frak a to takovými většinou, že nyní budou se muset téměř stydět, na ulicích se objevovat. Ve Filadelfii, kdež mimo mayora a ostatních úřadníků městských voleno i 12 policejních soudců, 11 členů vyšší a 79 členů nižší rady městské a kdež, mimo listku republikánského a demokratického, nalézaly se v poli i jednotliví kandidáti lfy občanské a výboru devadesáti, obdržel republikánský listek většinou 60,989 hlasů a to ze 214,747 hlasů odevzdaných. Zároveň poprvé hlasováno tu o ženě do rady školní, ze 17 zvolena však pouze jedna.

Velká stávka.

V New Yorku rařzena byla různými unie mi dělnickými ve středu stávka veškerých dělníků na stavbách zaměstnaných a jsou obavy, že stávka tato i na sousední Brooklyn a Jersey City se rozšíří. Stávka nařzena ze sympatií se stávkujícími dělníky, zaměstnanými na zavádění spojení elektrického a súčasní se jí truhláři, tesáři, omítkaři, plumbaři, zaváděči plynu, plechaři a vůbec všichni, kdo jakoukoliv práci na stavbách konají. Čtá se, že při nejmenším 100,000 dělníků práce zanechá, ve čtvrtek z rána zanechalo jich však práce jen 25,000.

\* V Buffalo, N. Y., zničena byla v úterý požárem německá hudební akademie a škoda \$70,000 přesahující tím způsobena.

\* V sněmovně poslanců zákonodárstva kalifornského přijata v úterý předloha, ženám právo hlasovací uděluješ, 45 proti 29.

\* V nemocnici Ashbury v Minneapolis, Minn., vypuknul v úterý ráno oheň. Všech 30 nemocných dostáno z budovy dřívě, než plameny značnějši rozšířiti se mohly.

□\* V zákonodárstvu south-dakotekém učiněn byl v úterý opětně pokus o přijetí ženského práva hlasovacího, setkal se ale opětně s nezářem, neboť odevzdáno 37 hlasů pro a 39 proti.

## Spelts, Hitchcock & Olney,

206 Exchange Building, 2hé poschodí,

Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.,

Komisionári ku prodeji živého dobytka.

LEW SPELTS,

HUGH HITCHCOCK,

D. B. OLNEY,

C. A. CALDWELL, kasír.

H-T16C6m